

Yonker 湖南永清环保股份有限公司
首次公开发行1,670万股
发行方式：采用网下询价对象配售与网上向社会公众投资者定价发行相结合的发行方式

广发基金 保本投资 锁定风险

广发聚祥保本混合型证券投资基金
募集期：2011年2月17日-3月11日 (基金代码：270024)
销售机构：工商银行、农业银行、招商银行、交通银行、广发基金网上交易等

A5 “世界工厂” 开年“抢人”忙

A6 信用卡当先锋 平安深发展整合首战失利

B2 中国高铁出击海外 配套企业两种模式分享盛宴

国务院力促稀土行业加快兼并重组

将严把行业和环境准入关,合理确定年度开采总量和出口配额

据新华社电

国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议,研究部署促进稀土行业持续健康发展的政策措施。

会议指出,稀土是不可再生的重要战略资源,在新能源、新材料、节能环保、航空航天、电子信息等领域的应用日益广泛。经过多年发展,我国稀土开采、冶炼分离和应用技术研发取得较大进步,产业规模不断扩大。但稀土行业中仍存在非法开采屡禁不止,冶炼分离产能扩张过快,生态环境破坏和资源浪费严重,高端应用研发滞后,出口秩序较为混乱等问题,严重影响行业健康发展。

会议强调,必须加快转变稀土行业发展方式,提升开采、冶炼和应用的技术水平,坚持保护和节约资源,坚持控制总量和优化存量,坚持统筹国内国际两个市场、两种资源,积极开展国际合作,力争用5年左右时间,形成合理开发、有序生产、高效利用、技术先进、集约发展的稀土行业持续健康发展格局。为此,一要建立健全行业监管体系,加强和改善行业管理。对稀土资源实施更为严格的保护性开采政策和生态环境保护标准,严把行业和环境准入关。统筹考虑国内资源和生产、消费以及国际市场情况,合理确定年度稀土开采总量和出口配额。抓紧完善有关法律法规。

(下转 A2 版)

图片新闻



北京楼市调控新政出台

昨日,北京楼市调控新政出台。其中,对已拥有2套及以上住房的北京市户籍居民家庭、拥有1套及以上住房的非北京市户籍居民家庭,对无法提供北京市有效暂住证和连续5年(含)以上在北京市缴纳社会保险或个人所得税缴纳证明的非北京市户籍居民家庭,暂停在北京市向其售房。

图为新闻发布会现场。(更多报道见 B3 版) 新华社/供图

节能服务公司获税收优惠

财政部、国税总局日前联合下发《关于促进节能服务产业发展增值税、营业税和企业所得税政策问题的通知》,决定自今年1月1日起对符合条件的节能服务公司实施合同能源管理项目,取得的营业税应税收入,暂免征收营业税。

同时,节能服务公司实施符合条

件的合同能源管理项目,将项目中的增值税应税货物转让给用能企业,暂免征收增值税。

上述所称“符合条件”是指同时满足两个条件:一是节能服务公司实施合同能源管理项目相关技术应符合技术要求;二是节能服务公司与用能企业签订《节能效益分享型》合同,其合同格式

和内容应符合规定。

企业所得税方面,通知明确,对符合条件的节能服务公司实施合同能源管理项目,符合企业所得税法有关规定的,自项目取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起,第一年至第三年免征企业所得税,第四年至第六年按照25%的法定税率减半征收企业所得税。(郑晓波)

广东大华农动物保健品股份有限公司
创业板首次公开发行不超过6,700万股A股
发行方式:网下向配售对象询价配售与网上向社会公众投资者定价发行相结合

通裕重工股份有限公司
首次公开发行9,000万A股并在创业板上市
股票代码:300185
发行方式:网下向配售对象询价配售和网上向社会公众投资者定价发行相结合

新闻短波 | Short News |

中国银行拟在沪筹建第二总部

中国银行在上海设立第二总部渐行渐近。权威人士昨日表示,银监会正在研究中国银行在上海筹建第二总部,其他大行也正在积极申请。另据中行员工透露,中行还筹划在上海设立跨境贸易结算总部。另悉,信托登记中心的建设还需要国务院的审批,将争取在今年全面完成。

按照目前央行上海总部的机构设置,决策部门放在北京,一些贴近市场的操作部门如公开市场操作部、金融市场管理部、金融稳定部、外汇管理部在上海设立。中行有望沿用此模式。(魏真言)

外汇局放行人民币对外汇期权交易

获批交易品种为普通欧式期权,初期仅允许企业买入禁止卖出

证券时报记者 贾壮

为进一步丰富外汇市场交易品种,为企业和银行提供更多的汇率避险保值工具,日前,国家外汇管理局批准中国外汇交易中心在银行间外汇市场组织开展人民币对外汇期权交易。

外汇局发布的《关于人民币对外汇期权交易有关问题的通知》明确,此次推出的交易品种为普通欧式期权,即买入期权的一方只能在期权到期日当天才能执行。外汇局规定,开办对客户期权业务的银行需取得外汇局备案核准的远期结售汇业

务经营资格3年以上,银行执行外汇管理规定情况考核连续两年为B类(含)以上。

据外汇局有关人士介绍,选择普通欧式期权的交易方式主要是出于防范风险考虑,因为普通欧式期权的结构较为简单,对银行定价和风险控制的要求相对容易,也便于客户理解,总体风险可控。另外,在市场发展初期,外汇局仅允许企业买入期权,禁止卖出期权。从国际经验来看,限制企业“裸卖”期权是新兴市场经济体的普遍做法。

《通知》规定,银行对客户办理期权业务应坚持实需原则,银行只能

办理客户买入外汇看涨或看跌期权业务,除对已买入的期权进行反向平仓外,不得办理客户卖出期权业务。期权签约前,银行应要求客户提供基础商业合同并进行必要的审核,确保客户叙做期权业务符合套期保值原则。

该人士表示,近年来,企业、银行等市场主体对衍生产品的认识趋于成熟,在合理、灵活运用现有各类产品的基础上,对于期权这种新产品的交易意愿增强。当前,国内外汇市场已基本具备推出期权交易的宏观和微观条件:一是人民币利率弹性增强,存在期权交易所需要的波动率;二是国内外汇市场已具有一定的深度,可以容纳期权交易对

市场流动性的影响;三是人民币利率市场化稳步推进,为银行的资金管理和产品定价提供了基础;四是商业银行开展外币对期权交易已有一定经验,为人民币对外汇期权交易提供了有益借鉴。

对于推出期权交易与先行人民币汇率形成机制之间的关系问题,外汇局有关负责人认为,自2005年7月21日起,我国开始实行以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度。此后,除国际金融危机期间的特殊情况外,人民币汇率弹性不断增强,这也将是未来的趋势。理论上讲,一种货币的波动率只要不趋于零,就可以开展期权交易。

1月人民币实际有效汇率指数下降

据国际清算银行公布的最新统计数据,2011年1月份人民币实际有效汇率指数为118.13,较去年12月份下降1.5%;名义有效汇率指数为113.6,环比微降0.16%。

在国际清算银行目前计算人民币实际有效汇率的货币篮子中,权重较大的货币包括美元、日圆和欧元,三种货币的权重分别为21%、16.8%和18.4%。(贾壮)

券商可望组建私募股权投资基金

昨日,证券时报记者获悉,监管部门酝酿为国内券商资产管理部试点组建私募股权投资基金放行。另据业内人士透露,中金公司或为首批试点券商。

此前,监管部门曾在不同场合,就有关试点组建私募股权投资基金事项,向券商征求意见,并与部分券商进行了多次内部沟通,但迄今尚未公布征求意见稿。(孙玉)

今日导读 | Inside Today |

A7 基金专户酷爱冷门股

B1 大单不断 天音控股骑着“摩托”卖“苹果”

上海保险交易所设立方案已上报国务院

证券时报记者 孙玉

上海设立保险交易所方案目前已上报国务院。这是从昨日举行的2011年上海市国际金融中心建设工作推进小组工作会议上传来的消息。

上海保险交易所课题组组长、复旦大学经济学院保险研究所所长徐文虎向证券时报记者表示,上海筹建中的保险交易所为实体场内交易,其首要功能将是“再保险”。保险交易所

的参与者将以寿险公司、财产保险公司、再保险公司以及保险中介公司为主。从类别上看,保险交易所将主要进行原保险交易和再保险交易,初期以再保险交易为主,从交易对象看将以巨灾风险为主。

按照初期的规划方案,保险交易所将为再保险、重大项目财产险、责任保险、团体类人身保险、保单转让、保险衍生品等提供场内集中交易平台,待成熟之后适时推

进建立保险资产及保险资产衍生产品市场,参与开发风险证券化产品,如巨灾债券、保险衍生品等,以达到将保险市场风险向证券市场分散和转移的目的。

而保险交易所设立的最大意义在于,它将有助于我国提高保险话语权、保险定价权,同时也有助于国家巨灾风险分散制度的建立。国际上保险交易所成员并不局限于保险公司,更与期货公司、证券交易所相互关联,参与者除了

保险公司、再保险公司、保险中介之外,还有证券投资者、投行、财产理赔服务公司 and 风险管理顾问等机构。

业内人士指出,保险交易所的建立还需要明确其法律地位,对交易组织、主体资格、交易品种、交易流程、风险管控等方面进行明确规定。据悉,目前全球的保险交易所为数不多,仅有英国劳合社、美国保险交易所、伦敦海上保险交易所、纽约巨灾风险交易所等几家。

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版
订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501641 零售价:RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层 邮编:518026

主编:方岩 编辑:郑菁